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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wobbenbüll am  
27. Juni 2018 in Bürgerhuus in Wobbenbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.15 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Reinhold Schaer 
2. Gemeindevertreter Jan Buntzen 
3. Gemeindevertreterin Natalie Eckelt 
4. Gemeindevertreter Christian Thomas Hansen 
5. Gemeindevertreter Stefan Nissen 
6. Gemeindevertreter Sven Paulsen 
7. Gemeindevertreter Jürg Petersen 
8. Gemeindevertreter Jürgen Sönnichsen 
9. Gemeindevertreter Johannes Schaer 
10. Gemeindevertreterin Margret Wiemann 
 
Außerdem sind anwesend: 
Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl bis 20.00 Uhr 
Sandra Rohde, Amt Nordsee-Treene als Protokollführerin 
Frau Fogies, Husumer Nachrichten 
16 ZuhörerInnen 
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Erklärung der Fraktionen 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
8. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
11. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / für den 

Bürgermeister) 
12. Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters für den Schulverband Hattstedt 
13. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des Was-

serverbandes Treene 
14. Wahl eines gemeindlichen Vertreters und dessen Stellvertreter für den Kindergartenaus-

schuss Hattstedt 
15. Wahl eines stellv. Mitglieds für den Fremdenverkehrsverein Husumer Bucht (für die Bür-

germeisterin / für den Bürgermeister) 
16. Wahl der Mitglieder für den Arbeitskreis "Kinderspielplatz" 
17. Wahl von 2 Mitglieder für Angelegenheiten "Bürgerhuus" 
18. Wahl der Mitglieder für den Arbeitskreis Kultur (Veranstaltungen und Dorffest) 
19. Einwohnerfragestunde 
20. Feststellung der Niederschrift über die 25. Sitzung am 29.5.2018 
21. Bericht des Bürgermeisters 
22. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
23. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Wahl von Schöffen 
24. Verabschiedung der ausgeschiedenen GemeindevertreterInnen 
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Nicht öffentlich 
25. Baurechtliche Angelegenheiten 
 
 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister       
 
Bürgermeister Reinhold Schaer eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Wobbenbüll. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die 
ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht 
erhoben. Der Gemeindevertretung Wobbenbüll ist beschlussfähig.  
Er beantragt die Änderung der Tagesordnung für folgende Punkte: Bei TOP 20 wird die Nie-
derschrift der 25. Sitzung vom 29.5.2018 festgestellt und die TOP 24 und 25 werden gestri-
chen, da darüber bereits auf der letzten Sitzung beschlossen worden ist. Diesen Änderungen 
stimmt die Gemeindevertretung einstimmig zu. 
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung       
 
Als ältestes Mitglied wird Jürg Petersen festgestellt. 
 
 
3. Erklärung der Fraktionen       
 
Die WGW Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreter an: 
Stefan Nissen (Vorsitzender) 
Jan Buntzen (stellvertr. Vorsitzender) 
Jürgen Sönnichsen 
Sven Paulsen 
 
Die SPD Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende GemeindeverterInnen an: 
Natalie Eckelt (Vorsitzende) 
Johannes Schaer (Stellvertr. Vorsitzender) 
Margret Wiemann 
Christian Thomas Hansen 
Jürg Petersen 
 
 
4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 
ältesten Mitgliedes       
 
Jürg Petersen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Jürg Petersen vorgeschlagen. 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Jürg Petersen übergibt die Sitzungsleitung an das nächstälteste Mitglied, um die Abstim-
mung zu leiten. Das älteste Mitglied ist Johannes Schaer. 
Jürg Petersen wird einstimmig zum Bürgermeister gewählt.  Er nimmt die Wahl an und dankt 
für das Vertrauen. 
 
 
5. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters       
 
Johannes Schaer ernennt Jürg Petersen zum Bürgermeister und händigt ihm die Ernen-
nungsurkunde aus. Jürg Petersen leistet den Beamteneid. 
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6. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Jürg Petersen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Stefan Nissen 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Stefan Nissen wird einstimmig zum 1. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er nimmt die 
Wahl an. 
 
Bürgermeister Jürg Petersen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Margret Wie-
mann vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Margret Wiemann wird einstimmig zur 2. stellvertretenden Bürgermeisterin gewählt. Sie 
nimmt die Wahl an. 
 
 
7. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 
Bürgermeister Jürg Petersen ernennt Stefan Nissen zum 1. stellvertretenden Bürgermeister 
und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Stefan Nissen leistet den Beamteneid. 
 
Bürgermeister Jürg Petersen ernennt Margret Wiemann zur 2. stellvertretenden Bürgermeis-
terin und händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. Margret Wiemann leistet den Beamteneid. 
 
 
8. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter       
 
Bürgermeister Jürg Petersen verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre 
Tätigkeit als Gemeindevertreterin bzw. Gemeindevertreter ein. 
 
 
9. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 
Folgende Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und ein-
stimmig gewählt: 

Johannes Schaer 
Stefan Nissen 
Jürg Petersen 

 
 
10. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 
a) Finanzausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Johannes Schaer Vorsitzender
Stefan Nissen 
Margret Wiemann 

 
b) Bauausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Jürgen Sönnichsen Vorsitzender
Johannes Schaer 
Sven Paulsen 
Claus Holm bgl. Mitglied
Thomas Muhl bgl. Mitglied

 
Natalie Eckelt erklärt, dass die SPD-Fraktion auf ihr Zugriffsrecht verzichtet. 
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c) Wege- und Umweltausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
 
Christian Thomas Hansen Vorsitzender
Jan Buntzen 
Natalie Eckelt 
Rainer Wüst bgl. Mitglied
Reinhold Schaer bgl. Mitglied
Lars Friedel Sachverständiger
Volkmar Winkel Sachverständiger

 
d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 
Jan Buntzen Vorsitzender
Margret Wiemann 
Sven Paulsen 
Christian Thomas Hansen 
Jürgen Sönnichsen 

 
Natalie Eckelt erklärt, dass die SPD-Fraktion auf ihr Zugriffsrecht verzichtet. 
 
 
11. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeiste-
rin / für den Bürgermeister)       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Johannes Schaer. 
 
 
12. Wahl eines weiteren Mitgliedes und eines Stellvertreters für den Schulverband 
Hattstedt       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Jan Buntzen und als Stellvertreter Sven  
Paulsen. 
 
 
13. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes Treene       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Bürgermeister Jürg Petersen und als Stellvertre-
ter Jürgen Sönnichsen. 
 
 
14. Wahl eines gemeindlichen Vertreters und dessen Stellvertreter für den Kinder-
gartenausschuss Hattstedt       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Margret Wiemann und als Stellvertreter Stefan 
Nissen. 
 
 
15. Wahl eines stellv. Mitglieds für den Fremdenverkehrsverein Husumer Bucht (für 
die Bürgermeisterin / für den Bürgermeister)    
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Natalie Eckelt. 
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16. Wahl der Mitglieder für den Arbeitskreis "Kinderspielplatz"       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden: 

Holger Sievertsen 
Thomas Muhl 
Lothar Martinsen 
Sven Paulsen 
Vadim Hoffmann 
Christina Hofmann 
Jan Maart 
Marco Boyens 
Adrian Waclaczyk 
Kathrin Rudolf 
Timo Nissen 
Nico Nissen 
Kurt Reinhold 

Zur 1. Sitzung lädt Jan Maart ein. 
 
 
17. Wahl von 2 Mitglieder für Angelegenheiten "Bürgerhuus"       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden: 

Jürg Petersen 
Jan Maart 

 
 
18. Wahl der Mitglieder für den Arbeitskreis Kultur (Veranstaltungen und Dorffest)       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden: 

Kerstin Sievertsen 
Tatjana Hetzel 
Anke Schaer 
Silke Röhe 
Silke Paulsen 
Dorte Nicolaisen 
Marlies Stümke 
Inke Nissen 
Kathrin Rudolf 
Christina Hofmann 
Martina Hillmann-Schaer 

Tatjana Hetzel kümmert sich innerhalb des AK weiterhin schwerpunktmäßig um die Chronik. 
Zur 1. Sitzung lädt Kerstin Sievertsen ein. 
 
 
19. Einwohnerfragestunde       
 
Ein Bürger fragt nach der Anschlussquote im Rahmen der Breitbandvermarktung. Es kann 
keine genaue Aussage getroffen werden, die Tendenz ist aber gut. Bürgermeister Petersen 
geht davon aus, dass die Gemeinde ausgebaut wird. Am 12.7. gibt es eine Entscheidung 
seitens der BBNG. 
 
 
20. Feststellung der Niederschrift über die 25. Sitzung am 29.05.2018       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
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21. Bericht des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Petersen berichtet über folgende Angelegenheiten: 
• Abbruch der Böschung am Borgerweg. Hier sind Sofortmaßnahmen nötig. 
• Veranstaltung zu 20 Jahre Tanzkreis 
• Lieferung der Schwellen zur Verkehrsberuhigung zwischen 10. und 12.7. 
• Die Gemeindevertretung hat „Klinken geputzt“ für Verträge zum Breitbandausbau. 
• Die SH-Netz erstellt ein Umspannhäuschen in dem Bereich Süderweg/Dorfstraße. 
• Das Projekt Bänke und Tische am neuen Deich gestaltet sich schwierig wegen der Ge-

nehmigung vom LKN. 
• Die Bewerbungsfrist für die Baugrundstücke in der Pannhuuskoppel endet am 30.6. 
• Termine: 

30.07. nächste Sitzung der Gemeindevertretung  
19.08. Amtsringreiten 
25.08. Dorffest 
28.09. Stiftungsfest 

• Projekt „Watt 2.0“ der VR-Bank Niebüll als Thema für den Bauausschuss / Umweltaus-
schuss (J. Sönnichsen) 

 
 
22. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Natalie Eckelt berichtet über die Modernisierung des Bürgerhuus. Es wird über eine Lade-
säule, W-Lan und einen Beamer nachgedacht. 
 
 
23. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Wahl von Schöffen       
 
Folgende Person hat sich auf die Liste eingetragen lassen: 

Veronika Elise Christine Jörgensen  
Die Gemeindevertretung hat keine Einwendungen. 
 
Bürgermeister Petersen ordnet eine 5minütige Pause an, bevor er mit der Verabschiedung 
beginnt. 
 
 
24. Verabschiedung der ausgeschiedenen GemeindevertretrInnen       
 
Bürgermeister Petersen verabschiedet Helmut Hinrichs, Jan Maart, Kai Warnck und Kerstin 
Sievertsen und Reinhold Schaer mit ein paar persönlichen Worten, bedankt sich für ihren 
ehrenamtliche Arbeit in der Gemeindevertretung und schenkt ihnen jeweils eine Buschrose. 
 
 
Die Öffentlichkeit ist auf Beschluss der Gemeindevertretung für den weiteren TOP 
ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte 
Interessen Einzelner es fordern. 
 
Nicht öffentlich 
 
25. Baurechtliche Angelegenheiten       
 
….. 
 
Bürgermeister Petersen stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es ist niemand mehr anwesend. 
Er bedankt sich bei allen für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung um 22.15 Uhr. 
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Jürg Petersen    Sandra Rohde 
Bürgermeister    Schriftführerin 


